
 

 i Drammen 

 

Årsmelding for året 2024 

Lokallaget i Drammen har hatt stor aktivitet i løpet av året som har gått. Alle planlagte 

aktiviteter for året er gjennomført, med et solid klimaks på høstens inspirasjonskveld 

med Arne Nævra som trakk mer enn hundre tilhørere til biblioteket. Vi har også jobbet 

miljøpolitisk mot arealplanens forslag om å reservere nærskogen i Solbergelva for 

framtidige boliger, og vi har samarbeidet med fylkeslaget om Drammensfjorden og mot 

radarstasjon på Sirikjerke på Mjøndalsskauen. Når det gjelder punktet om rekruttering 

av nye medlemmer, må vi også si oss fornøyde med en økning på 85 medlemmer.  

   

 

Organisatorisk 

Årsmøtet i 2024 fant sted i lokalene til pizzarestauranten Jonas B. Gundersen på 

Bragernes torg den 15. februar. 20 medlemmer var til stede på møtet. 

Styret har hatt ni styremøter i 2024 og styremedlemmer har vært Astrid Busengdal, 

leder, Gøril Foss Eriksen, kasserer, Anne Foss, sekretær, Gunnar Nicolaisen og Kjell-

Vegard Anfinsen. Varamedlemmer har vært Brede Holst og Jøran Helene Stake.  

Revisor: Heidi Engum. Valgkomitéen har bestått av Roar Carlsen, Ann Kristin Skoug og 
Rune Kjeldsen.   



Astrid Busengdal, Anne Foss, Anny Qvale, Gunnar Nicolaisen og Kjell-Vegard Anfinsen           

møtte på fylkesårsmøtet i Drammen 9. april, og Astrid Busengdal var delegat til 

landsmøtet i Naturvernforbundet i Trondheim i november.  

Lokallaget hadde 587 medlemmer per 31.12.2024. Det er en økning på 85 medlemmer i 

løpet av det siste året. 

 

Økonomi 

Lokallaget har økonomi god nok til å gjennomføre planlagte aktiviteter. Lokallaget fikk 

overført sin andel av medlemskontingenten på kr 5000,- fra fylkesstyret. I tillegg fikk 

laget også bevilget kr 15.583,- fra det sentrale aktivitetstilskuddet og kr 5.302,42 fra 

Norsk Tipping. I 2024 endte vi med et lite overskudd på kr 3.581,22 og egenkapitalen var 

kr 18.657,10 ved årsskiftet.  

 

Faglig og miljøpolitisk arbeid  

Plansaker: 

 

I september sendte kommunen brev til Statsforvalteren med anmodning om at 

Statsforvalteren trekker sine innsigelser til kommuneplanens arealdel innen utgangen 

av oktober. Kommunen mente at de nå hadde gjort tilstrekkelige justeringer av 

planforslaget sitt. Naturvernforbundet i Buskerud og i Drammen sendte en felles 

henvendelse til Drammen kommune og Statsforvalteren hvor vi uttaler oss om 

Drammen kommunes prosess og standpunkter i arbeidet med kommuneplanens 

arealdel og håndteringen av innsigelser fra statlige myndigheter. 

Sitat fra starten av brevet: «Det er positivt at Drammen kommunestyre i vedtak 7. mai 

2024 tok ut ti byggeområder fra kommuneplanens arealdel. Alle disse områdene fikk 

spesifikke innsigelser fra Statsforvalteren på temaer hvor det er avgjørende at 

kommunene «ivaretar nasjonale og vesentlige regionale interesser innen landbruk, klima 

og miljøvern» m.m. I tillegg hadde Statsforvalteren merknader og innsigelser på enkelte 

fagområder, og pekte på mangelfull ivaretakelse av forhold som gjelder 

samfunnssikkerheten, mangelfull ROS-analyse av de foreslåtte byggeområdene og 

manglende opprettelse av hensynssoner med mer.  

Som interesseorganisasjon på natur konsentrerer vi oss om arealforslag som gir 

åpenbare svært negative konsekvenser på nedbygging av natur.  

Det gjelder følgende utbyggingsområder: 

• Byggeområde 27 – Sverstad/Svelvik 

• Byggeområde 57 – Danvik/Fjell 
• Byggeområde 97 – Storlie (område B, Solbergelva) 



Og konklusjonen: «Vi oppfordrer Drammen kommune til å trekke tilbake sin anmodning 

om at Statsforvalteren trekker sine innsigelser til byggeområde 27 Sverstad/Svelvik, 57 

Danvik/Fjell og 111 Solbergelva B5. Naturvernforbundet ber om at Drammen kommune 

fjerner disse områdene og område 97 Storlie som byggeområder fra arealplanen».  

Statsforvalteren opprettholder innsigelsen når det gjelder Solbergelva og de setter 

søkelys på, og oppfordrer også sterkt, kommunen om å revurdere planene for området 

97/Storlie, som ligger i tilknytning til 111/Solbergelva B5. 

 

Styremedlem Kjell Vegard Anfinsen har hatt fokus på og oppfølging av kommunens 

videre arbeid med arealplanen gjennom året. Det er også etablert et 

nabolagsengasjement i Solbergelva når det gjelder Byggeområde 111 – Solbergelva B5, 

også kalt 800-meterskogen. 

 

Brev/Uttalelser/Høringsuttalelser:  
 
* Freesbeegolf og graving av vannledning på Konnerud. Brev til kommunen og 

statsforvalteren om at sakene som er vedtatt skal behandles som dispensasjonssaker 

og peker på hvor uheldig det er at allmennheten og andre faginstanser ikke får mulighet 

til å uttale seg gjennom en ordinær høring. Kommunens svar var ikke tilfredsstillende 

etter vår mening, og vi vurderer en oppfølging. 

* Felles brev til kommunen, RfD og NRK Buskerud fra hagelagene og Naturvernforbundet 

i Drammen og Buskerud Botaniske Forening hvor det pekes på at den nye hageavfalls-

ordningen er dårlig for miljøet og må endres.   

 

* Klipping av grøntarealer og samtidig fjerning av søppel og fremmede planter. Brev til 

kommunen med spørsmål om rutinene ved klipping. Kommunen svarer at det ligger i 

deres rutiner at søppel skal plukkes før klipping, og at det vurderes strengere tiltak for 

bekjempelse av fremmedarter. 

 

* Rotenon/klorbehandling av elvene i vårt distrikt. Gunnar Nicolaisen har satt seg inn i 

saken og har etablert en god kommunikasjon med fagansvarlig for prosjektet. 

 

Oppslag i media: 

*22. februar i DT: «Fjorden vår kan bli en død fjord» Årsmøteuttalelse 2024.  

 

*7. mars i DT: «Hva må Drammen bidra med i klimakampen?» Forhåndsomtale av møte 

om Naturavtalen 11. mars v/ Øystein Bull Hansen, BKA og Astrid Busengdal (NiD). 

 

* 15. mars i DT: «Sa ja til markagrense – men den skal ikke være bindende» Redaksjonell 

artikkel om politisk sak hvor Astrid Busengdal intervjues som leder av NiD. 

 

 



* 8. april i DT: «Må betale for henting av hageavfall – får flere til å reagere» Redaksjonell 

artikkel med bakgrunn i en uttalelse sendt kommunen og RfD på vegne av hagelagene, 

Buskerud Botaniske forening og NiD. Brede Holst intervjues som forfatter av uttalelsen. 

 

* 29. april i DT: «Over 100 personer dukket opp for å bytte klær» Arrangementet var et 

samarbeid mellom Strømsø kirke, Besteforeldrenes klimaaksjon i Drammen og omegn, 

Naturvernforbundet og Fremtiden i våre hender. 

 

* 10. mai i DT: «Fugler har behov for ro, ikke 17. mai-saluttering» Innlegg ved Astrid 

Busengdal og Martin Lindal, Naturvernforbundet i Drammen/ Naturvernforbundet i 

Buskerud i forbindelse med at kommunen besluttet å gjenoppta ordningen med 

saluttering 17. mai. Innlegget ble fulgt opp av et intervju med Martin Lindal dagen etter. 

 

* 21. august i Drammen Live 24: «Holder kulturlandskapet i hevd» Stor bildereportasje 

fra den årlige slåttedagen på Myrsetervollen v/Tom Helgesen. 

 

* 18. september i Svelviksposten: «Bli med på strandryddeaksjon i Svelvik!» 

Forhåndsomtale av vår strandrydding ved Grunnane naturreservat i Svelvik i forbindelse 

med den årlige, nasjonale strandryddeuka. 

 

* 21. oktober i Eikernytt: «Radaranlegg: Naturvernforbundet mot hemmelighold». 

Naturvernforbundet i Drammen inviterte til søndagstur opp til Sirikjerke, den høyeste 

toppen på Mjøndalsskauen, som et ledd i protesten mot Forsvarets planer om å anlegge 

en radarstasjon der. 14 mennesker ble med på turen til tross for et grått og vått vær, 

deriblant Tom Helgesen, som i etterkant lagde en stor bildereportasje fra turen. 

 
Arrangementer og aktiviteter 
 
Gjennomføring av aktivitetsplanen:  Aktivtetene som var planlagt for 2024 er alle blitt 

gjennomført. 
 

* NiD arrangerte vardebrenninger på Spiralen og på Haukåstoppen under 

Klimafestivalen i slutten av januar. 15 deltakere møtte opp til vardebrenningene. 

 

* Vi deltok i samarbeidet om avvikling av to klesbyttedager i løpet av året. Det første ble 

holdt 27. april og var et samarbeid mellom NiD, Besteforeldrenes klimaaksjon, 

Framtiden i våre hender og Strømsø kirke. Byttedagen ble godt besøkt av rundt 100  

mennesker. 

 

* Vårens fugletitting var lagt til fugletårnet ved Grunnane i Svelvik den 11. mai. 

Fylkesleder Martin Lindal var vår guide og 10 interesserte ble med til fugletårnet og tur i 

strandkanten i naturreservatet. 

 



* Verdens miljødag 5. juni ble markert med et foredrag av Merete Paulsen fra «Evas 

hage» om hagebruk på naturens premisser. Møtet var et samarbeid mellom oss, 

Besteforeldrenes klimaaksjon og Fremtiden i våre hender. 30 engasjerte publikummere 

møtte. 

 

* Slåttedagen ble arrangert 18. august i år med et skuffende dårlig oppmøte, men ble 

allikevel en hyggelig samling for dem som deltok. Vanskelig å si hva det sviktende 

oppmøtet skyldes, men burde vi hatt andre aktiviteter i tillegg til slåtten? 

*Tom Schandy hadde lansering av sin siste bok om naturglede på Drammensbiblioteket 

9. september. Vi var ikke medarrangør, men hjalp til med publisering i våre kanaler. 30 

tilhørere møtte. 

 

*Strandryddedag 21. september i naturreservatet ved Bokerøya og Grunnane i Svelvik. Vi 

fikk bred forhåndsomtale i Svelviksposten, men bare 12 møtte fram og åtte 

gjennomførte. Men det var et godt arbeidslag som etterlot 16 sekker avfall til kommunen 

for avhenting, fem sekker med svartelista planter og 11 sekker med mest plast- og 

isoporavfall. 

 

*Fellestur til Sirikjerke 20. oktober. Turen ble gjennomført i forbindelse med Forsvarets 

planlagte plassering av radarstasjon på denne kjente toppen på Mjøndalsskauen. 14 

turgåere møtte opp og ble med opp og ut på toppen til tross for vått og grått vær. 

Orientering om saken ved fylkessekretær Tor Kristian Eriksen før retur. 

 

*Inspirasjonskveld i november ble arrangert 21. november på Drammensbiblioteket 

med Arne Nævra som kom med sitt bildebelagte foredrag «Skogen er et hjem». Godt 

over hundre mennesker kom for å høre og spise en bit pizza, og alle gikk begeistret hjem! 

 

*Klesbyttedag i Strømsø kirke 23. november i forbindelse med Ombruksuka som 

Drammen kommune arrangerer. Det ble nok en godt besøkt klesbyttedag med hyggelig 

kafeteria i tillegg. 

 

Deltakelse i eksterne prosjekter: 
 

* NET Zero City. Drammen kommune ønsket en representant fra Naturvernforbundet til 

referansegruppa for prosjektet. Astrid Busengdal har vært vår representant i gruppa med 

Kjell-Vegard Anfinsen som vara. 

 

* Naturvernforbundet i Lier inviterte til åpent møte om tilstanden i Lierelva og 

Drammensfjorden. Astrid Busengdal deltok på et vellykka møte. 

 

*Næringsforeningen i Drammensregionen arrangerte en bærekraftkonferanse 10. 

oktober. Astrid Busengdal deltok på vegne av NiD og var fornøyd med et godt og  



informativt opplegg. 

 
Samarbeid i Klima- og miljøalliansen: 

NiD, Framtiden i våre hender og Besteforeldrenes klimaaksjon har hatt jevnlige 

samarbeidsmøter hvor agendaen for samarbeidet er å få politikerne til å forplikte seg på 

kommunens egne planer innenfor klima og miljø. Samarbeidet har nå endret navn til 

Klima- og miljøalliansen og har vært aktiv på flere måter i løpet av året: 

 

* Åpent møte om Naturavtalen i Drammensbiblioteket 11. mars hvor Forum for utvikling 

og miljø stilte med foredragsholder og ordfører, gruppeleder for AP og leder av 

Naturvernforbundet i Buskerud deltok i diskusjonspanelet. Det var ca 50 frammøtte. 

 

* Møte om rushtrafikken i Drammen 4 september. Godt oppmøte og det ble bestemt en 

videre oppfølging av arbeidet gjennom utarbeidelse av en rapport som skal presenteres 

for innbyggere og politikere.  

 

* Forprosjekt «Fjordmylder». Miljøalliansen er invitert til å delta i et forprosjekt knyttet til 

sykehusets uteområder i den nye helsebydelen. Astrid Busengdal blir vår representant i 

prosjektet. 

 

* Brev sendt kommunen på vegne av Miljøalliansen med forespørsel om å «få en 

oppdatering på hvordan Drammen kommune ligger an med å nå målene og 

ambisjonene i klimastrategien, samt hvordan kommunen vil sikre at de oppnås innen 

2030.» 

 

 

Drammen 17. februar 2025 

For styret Astrid Busengdal, leder 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 


